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美日健身半年
被投诉88起

商报讯（记者 毛雷君）本
报有关美日健身推销的稿件《推
销时百般好 使用时万般难》在
《东南商报》和《宁波晚报》微
信公众号发布后，引发了众多网
友的共鸣。而记者从市市场监管
局12315举报投诉中心了解到，
半年来有关美日健身的投诉量达
88起。

记者根据公开信息获悉，美
日健身最近几年扩张很快，目前
在宁波拥有近20家门店。但是
快速扩张也引发相应的问题，从
网友的反映来看，似乎问题还不
少。网友@单眼皮皮指出，美日
有的店人很多，器材也要抢着
用。去体验过一次，绝对放弃。
现在看了报道，更坚定了不办卡
的决心。网友@里约热内卢的奶
牛场表示：最大的忽悠就是“下
个月开业了”，我当初办完卡，
等了好几个月都没开业。网友@
易菲Efly也吐槽道：美日健身的
营销和私教为了业绩，不惜忽悠
顾客，好在我的卡到期了。

网友@玖伍贰柒说：我在天
一广场那上班，每周都能收到推
销人员送进来的美日健身传单。
难道健身场所都是靠这样火起来
的？网友@熵认为：我和他们教
练聊过，他们的工资结构很不合
理，主要靠拉人头。明明课都满
了，排不下了，还在拉人。网友
@ZJL则对环境表示了不满：办
了张三年卡，用了一段时间转掉
了。如果只是单纯去用用跑步机
和哑铃等还是可以的，别指望有
什么更好的体验，多功能区永远
是私教上课用的，平时东西都不
拿出来。

而来自市市场监管局12315
举报投诉中心的信息则显示，半
年来有关美日健身的投诉达88
起，很多是和私教课程相关的。
比如说好的课程和之前的不符
合，学员要求更换私教或者退
卡，但是转卡或者退卡需要增加
额外费用等，还有不少消费者投
诉相关费用没有明示，当初的承
诺和实际情况不符等。

看来不少网友和读者对美日
健身有不少意见。那么美日健身
方面是如何回应这些说法的呢？
前几天记者拨打了美日健身宁波
官网的400电话，接待人员表示
会和相关领导汇报，然后给予答
复。但是直到截稿时，还没有回
应。

前天下午，记者来到美日健
身位于中信泰富广场4楼的宁波
总部，想听听他们的说法。接待
人员表示，相关负责人由于家里
有事，去了杭州，一旦回来就会
和记者联系，但是截至发稿时，
美日健身方面也没有和记者联
系，对于众多投诉事件，也没有
给出任何官方回应。

本报将继续关注相关事件
的发展。

5年前，第一批90后强势
崛起以来，应届毕业生就业去
向的多元化就开始显现。央
企、国企、事业单位、政府机关
等铁饭碗早已不再成为最吸
引他们的工作了。在直播平
台当主播、去游戏公司试玩游
戏，这些职业在95后中也变
得不再新鲜。

同时，对新事物快速的接
受能力，对工作内容快速的适
应能力也让第一份工作的神圣
感与新鲜感迅速减退。据《第
一财经》调查，应届毕业生中
认为“第一份工作就是试错”
的比例高达52%，48.2%的毕
业生认为一年一次的跳槽频率
很正常。据小郭介绍，他有一
位同学在短短3个月内换了4个
实习岗位，不少同学戏称自己
不是在跳槽，就是在做跳槽的
打算。

面对这种情况，不少企

业的管理层给 95 后贴上了
“忠诚度低”的标签。而从
调查来看，用“忠诚度”去
衡量95后，或许根本就是多
余的。《第一财经》的调查数
据显示，仅有2.9%的同学认
为跳槽是一种没有忠诚度的
表现，94.7%的同学则认为
跳槽是找到合适工作的一种
途径。

“对于好工作的定义，我
认为是有存在感、有价值
感。我们所期望的不仅仅是
认同，更希望领导们能多了
解我们的长处，因为我们坚
信自己在某方面一定有过人
之处。”小郭说。

数据显示，相比90后，
95后认为“工作环境有创造
力、有活力”更加重要了，

“未来薪酬高”“受到领导肯
定”的重要性有所下降。因
此，企业所期盼的“忠诚

度”不只源于“给得多不
多”，更在于“干得爽不爽”。

此外，从“摆渡人场景
培训”发放的网络问卷情况
看，95 后喜欢企业文化是

“和谐的氛围、可信赖的同
伴”与“公正的体系、平等
的工作关系”，喜欢的老板类
型是“有远见、有前瞻性、
有影响力、有感染力”，同时
希望管理者等经常反馈自己
的工作情况，并在布置任务
时给予明确指示。

同时，也不少同学表
示，那种“年轻人需要把棱
角磨一磨，中庸一些、圆滑
一些”等对待职场菜鸟的传
统经验似乎效果很差，因为
95后的自尊心、主动性更加
强，鼓励远比打击来得有
效。

记者 乐骁立
通讯员 陆克巍

宁波等15个新一线城市就业吸引力首次超越一线城市

今年女生就业更让人“捉急”
暑假已至，又有一批高校毕业生走出校园，陆续走上工作岗位，这也意味着职场迎来了第一

批95后大学生。已在职场摸爬多年的70后、80后除了感慨自己青春不再的同时，也意识到自己
需要迫切了解这批年轻人，不仅因为办公室里、创业路上需要他们协助，更希望通过了解他们感
知时代的变化。

据国家统计局宁波调查
队近期发布的《宁波高校应届
毕业生就业情况调研报告》显
示，宁波大学作为地方性大
学，近80%的毕业生将在浙江
省择业，其中60%以上的毕业
生将在宁波地区就业，毕业生
就业区位选择相对集中。
2017年，我省高校毕业生总
量达30.4万人，同比增加0.8
万人，毕业生就业数量再创新
高，大量外地籍高校毕业生也
将进入宁波竞争就业岗位。另
据《第一财经的》报道，今年宁
波等15个新一线城市的就业
吸引力首次超越一线城市，这
使得宁波今年的就业总量压
力依然存在。

相对男生，今年宁波女生
的就业压力更为凸显。据宁波

大学反映：2017届毕业生男
女比例约为1：1.5，而目前已
签约的毕业生中，男生明显多
于女生。当前，在全面二孩政
策之下，女生特别是女硕士
生，将面对更大的挑战。

也许是这种压力，导致95
后毕业生择业时出现一种新现
象——“慢就业”。小余今年毕
业于浙江大学宁波理工学院英
语专业，她在逛了几场招聘会
后表示：“我看好的工作基本都
要求研究生学历，而且如果想
在公司晋升，学历高更有优
势。”于是，她选择了在家学习
准备考研，而非选择就业。

据“智联招聘”发布的
《2017应届毕业生就业力调
研报告》显示，今年有近10%
的学生毕业后没有急于找工

作，出现选择游学、在家陪父
母以及继续等待机会自主创
业等方式，慢慢考虑人生道路
的现象，这个比例创下新高。

小余的同学小郭在一个
月前通过投简历的方式进入
了一家国企。她告诉记者，“慢
就业”在同学中非常普遍，但
她认为其中的原因不仅来源
于就业压力。

“同学中不想马上就业的
大多是本地人，不太需要为生
计烦恼，因此想要选择自己喜
欢的工作。但我感觉，其实很大
一部分同学是在逃避就业，或
者说贪图安逸。”她说，“逃避总
归不是办法，外出旅游也好，在
家休息也好，就业的烦恼总会
如影随影，所以还是要勇敢地
迈出走入职场的第一步。”

“慢就业”成为95后职场新趋势

“快适应”让职场前辈惊讶

一方面，95后随着家庭
条件的富足而放慢了就业的
速度，但另一方面，他们适应
工作的速度却让前辈们吃惊。

人才咨询网站中智预才
网CEO朱诗博介绍：“这些
年轻人不仅仅是互联网的原
住民，更是与智能手机、移
动互联一起成长的一代。多
元化的信息接收方式使他们
面对问题时的选择与判断也
更加自如。”

不少本土企业的HR都
表示，95后新入职的年轻人
使用互联网工具辅助工作的
能力令他们汗颜。“出差时，他
们熟练地使用滴滴、共享单车

出行，用手机地图定位；会议
时，他们用手机扫描工具保存
纸质资料，并直接转换为电子
文档；与客户见面，用软件直
接扫描客户名片；新上线的
OA 系统，我们研究了两星
期，他们没几天就适应了……
这些我们苦苦学习的技能，他
们像与生俱来一样。在互联网
时代，他们的适应能力比起5
年前的第一代 90 后又有提
升。”华天投资有限公司人事
部傅经理表示。

95后年轻人不仅是在处
理公务时善于使用互联网工
具，在创业时也能敏锐地捕
捉市场所需要的新业态，并

用新模式去实现。
今年从宁波大学船舶学

院毕业的叶鑫同学在江北创
办了千程旅游策划公司，区别
于传统的旅行社，其公司的模
式针对于景区，根据每个景区
的特点策划不同的活动，再把
景区活动作为旅游产品卖给
团队游客。“我把这种模式称
作为B2B2C，不仅解决了景
区之间同质化竞争的痛点，并
且满足了团队游客日趋个性
化的需求。”叶鑫说。

据了解，2016年至今该
旅游公司已运送游客2万人
次，而整个模式都在微信公
众号上进行。

“忠诚度”不只源于“给得多不多”，更在于“干得爽不爽”
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